

# 打自由贸易之名，行贸易保护之实

## ——看清美国某些政客“合则用、不合则弃”的真面目

钟声

打自由贸易之名，行贸易保护之实，美国政客算是给世界“上了一课”。人们看到，美方单方面挑起对多国的贸易争端，筑起了“关税壁垒”，关上了自由贸易大门。国际媒体也刊发以此为主题的漫画，新解“皇帝的新衣”，揭露了当前美方言行的自欺欺人。世界各国早已对美方大搞贸易保护主义表明严正立场，可惜美国一些政客似乎充耳不闻、无动于衷。

美国一些人口若悬河的不实之词确实不少。当美国对中国输美商品开出加征关税清单时，白宫国家经济委员会主任库德洛说，这可能并不会执行，而是一种谈判策略，美方“归根结底还是一个自由贸易者”；白宫国家贸易委员会主任纳瓦罗在哈德逊研究所也大喊美方是“自由贸易者”，并声称“对于这届政府来说，自由贸易的意思是，贸易是自由、公平、对等和平衡的”；在世界经济论坛年会上，美信誓旦旦：“我们支持自由贸易，但必须

是公平、互惠的”；在向进口钢铝产品加征关税时，美方宣称“我们想要的是自由、平等且聪明的贸易”；美方还堂而皇之提出了零关税、零壁垒、零补贴的口号……尤其可笑的是，美国的政客一边表白“将继续要求与中国建立一种自由、公平和互惠的经济关系”，一边转而对价值2500亿美元中国输美商品加征25%的关税。难怪德国《商报》评价：把“美国优先”硬说成“自由贸易”，是美方在搞“词语杂耍”。

中国有句老话：听其言，观其行。最重要的不是怎么说，而是怎么做。如果美方真的拥护自由贸易，且同中方一样有志于构建开放型世界经济，就应该拿出诚意和行动解决问题，而非出尔反尔，自以为挥舞关税大棒就能将非分之想化为现实。

如果美方真的拥护自由贸易，且同世界各国一样渴望促进共同发展，就不会在2017年3月在德国举行的二十国集团财长和央行行长会议上固执

己见，导致联合公报首次提及促进自由贸易和反对保护主义。

如果美方真的拥护自由贸易，期望互利互惠，就不会断然拒绝欧盟去年提出的对进口工业产品对等实施零关税的提议，也不会选择从6月10日起对所有墨西哥输美商品加征5%关税。

人心是一杆秤，掂得清公平贸易与霸凌凌骗。美方今天所谓的自由贸易，不过是妄图继续压榨多边贸易体制、骗取他国信任、大捞一己私利的单边游戏。

美方今天所谓零关税、零壁垒、零补贴，不过是企图取消世贸组织对发展中成员的保护，以本国优势产业冲垮他国发展的根基，任自己横行世界。美方今天所谓的公平竞争，不过是无视世贸组织多边性、包容性、非歧视性等原则，无原则地刻意放大于己有利因素。说到底在华盛顿眼中，对美国有利即公平，否则就要推倒重来。“美中之间的协议不可能是对等的，由于中国过去的贸易做法，协议必须更有利于美国。”这是

公然挑衅，也是美方大搞单边主义、狂妄自大的明证。

自由、对等是国际贸易的基础和前提，支持自由贸易、反对保护主义是世贸组织的核心价值和本原则。这是各方经过长期艰苦谈判后妥协的结果。美方是世贸组织重要成员，也是多边贸易规则的主要制定者，充分享受到了自由贸易带来的好处。但世贸规则不是美国一家的规则。美国没有权力也没那份实力，为了一己之私将一切推倒重来。

自由贸易就是自由贸易，贸易保护主义就是贸易保护主义。美国一些政客无论怎样表演，也无法让谎言蒙蔽世人的眼睛。在经济全球化时代，重要的是维护规则、做大世界各国共同利益的蛋糕，而不是蛮横无理、强取豪夺、“美国优先”。华盛顿政客们的偏执只会让美国在乱打乱闹中迷失了方向，到头来只会是丢了西瓜捡起芝麻。

人民日报6月7日署名文章 (新华社北京6月6日电)

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 马占山：为国家争国格

据新华社长春6月6日电 (记者薛钦峰) 马占山，1885年生于吉林怀德。1907年，马占山人奉天第六骑兵团，因作战勇敢，于1929年被张学良任命为黑龙江省骑兵总指挥，1930年任黑河警备司令。

九一八事变爆发后，马占山临危受命任黑龙江省代主席兼军事总指挥。他说：“我马占山到省，不是坐享其成，混日子来了。守土有责是本人的天职，不管有多大的困难，我马占山定为国家争国格，为民族争人格，必与日本一拼。”

日军打算通过嫩江大桥向北进犯当时的黑龙江省会齐齐哈尔，进而占领全省。为防止敌军通过大桥，马占山派兵烧毁嫩江大桥桥面并毁坏3个桥孔。日军在飞机、大炮和装甲的掩护下，出动4000多人，向嫩江大桥发起进攻。中国守军奋起还击，江桥战役正式打响。

中国军队在嫩江大桥及其附近与日军展开殊死拼杀。马占山调兵遣将，亲临前线指挥，击退敌

人的一次次进攻。这次战斗，日军共损失兵力1000余人，是九一八事变以来受到的首次重挫。

江桥抗战打响了武装抗击日本侵略的第一枪，激发了全国人民的爱国热情。

全国抗战爆发后，马占山任东北挺进军总司令，组建骑兵旅，鏖战西北疆场，与日军苦战。在西北疆场，马占山率领的东北挺进军始终与八路军协同作战。挺进军的始终坚守和伺机主动出击，使敌人始终未能渡过黄河一步，为保卫大西北和陕甘宁作出了巨大贡献。

抗战胜利后，马占山反对内战，身居北平，称病迟迟不赴东北就任东北保安副司令长官之职。1948年，马占山拖着病躯积极奔走，与邓宝珊将军等人，力促傅作义及其部下接受中国共产党和平解放北平的条件并宣布起义，为和平解放北平作出了重要贡献。

1950年11月29日，马占山病逝于北京，终年65岁。

## 巴育再次当选泰国总理



6月6日，在泰国曼谷，泰国总理巴育(中)准备参加政府会议。泰国现任总理巴育5日在新一届国会上下两院第一次常务会议上，当选为泰国新一任总理。 新华社发

## 屈原故里 举办端午文化节

6月6日拍摄的2019屈原故里端午文化节开幕式现场(无人机拍摄)。

当日，2019屈原故里端午文化节在湖北省宜昌市秭归县开幕。来自各地的游客、屈氏后裔和当地民众数万人在该县开展祭屈原、诵诗歌、赛龙舟等一系列活动，缅怀诗人屈原。

新华社发

## 苹果公司将在中国设立首个设计开发加速器

据新华社旧金山6月5日电 (记者吴晓凌) 美国苹果公司5日在2019年全球开发者大会上宣布，将在中国设立首个设计开发加速器，为苹果应用程序开发者提供技术支持。

苹果公司大中华区董事总经理葛越表示，该设计开发加速器将于今年夏天在中国上海开放，为大中华区开发者提供有关应用程序设计与开发的各类资源，举办讲座、研讨、实验、演讲、培训以及定期社交活动等，帮助开发者提升应用程序的品质和性能。



### NEWS 微新闻

● 古巴政府5日晚发表声明，强烈反对美国4日宣布的收紧赴古旅游措施，并表示古巴不惧怕美国加强对古封锁，将继续推动国家经济发展和社会主义建设。

● 德国6日迎来第四个全国打击网络暴力行动日。当天，德国13个州的警察局共执行38次行动，对在互联网上散布仇恨、侮辱、恐吓言论的嫌疑人采取搜查住所、审问等行动。

● 伊拉克军方5日说，美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟当天空袭伊拉克西部安巴尔省一处“伊斯兰国”据点，炸死该组织6名武装分子。

● 据媒体6日报道，马耳他武装部队近日在地中海开展了3次海上救援行动，共营救了370名在海上遇险的偷渡者。 均据新华社电

## 李军：热心公益的退伍老兵

和志愿者一道为纳雍县贫困学生发放助学金，启动“乡村困境儿童”项目执行计划，邀请知名画家来黔免费教孩子们画画，赴杭州、绍兴、上海等地演讲募集资金以帮助更多的孩子……今年春节过后，年过半百的李军很少在工作之余闲下来过。

“虽然很忙很累，但我更快乐，因为这是为了公益事业。”这位贵州省“爱心纳雍”公益联合会理事长说。

1990年从西藏军区某部退伍后，李军回到家乡贵州省纳雍县，先在县物资局工作，后调入县人武部。

一天，他在家电脑上，无意间看到妻子拍摄了很多贫困儿童求学的照片，这让从小在县城长大的李军震惊不已。“那一刻，我的心一下揪起来了，特别想为这些孩子做点什么。”他说。

2008年，李军以“老兵”为网名，在纳雍论坛上发了篇关注纳雍贫困山区儿童的帖文，并配了大量照片加以详尽说明。文章在论坛里迅速被关注，他很快就募集到了8000多元，并用这笔钱为孩子们买了不少图书和学习用品。

这次募捐后，一群素昧平生的爱心人士成立“爱心纳雍”公益联合会理事会，专门帮扶当地的贫困孩子。李军被推选为理事会会长。

为掌握第一手助学资料，李军夫妇常在周末和节假日跑到乡下搞调查。

那时，不少孩子因学校离家远，午餐只能吃早上带来的煮土豆。“甚至有的孩子连土豆也没有，只能饿

着肚子上课。”李军说。

2008年9月，李军和志愿者开始在纳雍县羊场乡的一所小学尝试提供“免费午餐”，让孩子们中午能够在学校吃上热腾腾的午饭。

“乡村图书馆”“冬衣计划”“圆梦大学”“大山童馨”……10多年过去，“爱心纳雍”的公益活动越做越多。

在公益的日子里，李军和志愿者们既不拿工资，还经常自掏腰包。他曾在山路上摔过跤，曾在山野里迷过路，还在前不着村后不着店的野外饿过肚子。

他说：“苦中有乐。无论如何，公益路上我都会一直走下去。” 据新华社贵阳电



## LIAONING DAILY 全省最权威的报纸——辽宁日报 分类信息专栏

广告联系：024-22699206/22698121 广告部地址：沈阳市青年大街356号

### 拍卖公告

辽宁金茂拍卖有限公司定于2019年6月14日9:30在中国拍卖行业协会网拍平台公开拍卖：

(1)三处建筑物和一构筑物：位于鞍山市千山区千山东路辅路东50米，折扒面积616平方米，砖混结构，1-2层，起拍价7572元；

(2)竞买资质：辽宁省内具有法人资格的建筑施工三级及以上企业；折扒期限：拍卖成交次日起三个自然日内拆除完毕、建筑垃圾清理完毕；

(3)展示时间和地点：2019年6月11日、12日 房产所在地；

(4)报名时间和地点：2019年6月12日、13日16:00止(以保证金实际到账为准) 鞍山市铁东区国贸大厦10层；

(5)联系电话：0412-2216018

### 封路通告

因抚顺县东连刀桥整体拆除新建需要，拟定于2019年6月12日至2019年9月20日对该桥进行全幅封闭施工，请过往车辆按照指示由便道通行，给您带来的不便请您谅解。

抚顺富信达公路工程科技有限公司  
抚顺市公安局交通管理局  
2019年6月7日

### 封路通告

因清原县平桓线长春屯桥、门脸桥和草开线柴家店桥以上三座桥整体拆除新建需要，拟定于2019年6月12日至2019年9月20日对以上三座桥进行全幅封闭施工，请过往车辆按照指示由便道通行，给您带来的不便请您谅解。

抚顺富信达公路工程科技有限公司  
抚顺市公安局交通管理局  
2019年6月7日

### 封路通告

由于丹东线(望海寨至杨水站二号桥)中央分隔带工程(盖州市滨海公路K948+731-K965+507段)施工，该路段局部车道封闭交通。封闭时间为2019年6月1日至2019年7月30日。封闭期间请过往车辆注意安全。

特此通告。

盖州市公安局交通管理大队  
营口市交通局公路总站  
2019年6月7日

### 注销声明

凤城市唯培优教育培训服务有限公司，营业执照号：91210682MA0U1YD3XW，经公司股东研究决定解散，请各债权人、债务人自登报之日起45日内，来本公司申报债权。本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的，公司将按照法定程序注销，特此声明。

地址：凤城市凤山区梨树村七组  
联系人：关钧元  
联系电话：15114122922  
凤城市唯培优教育培训服务有限公司  
2019年6月7日

### 封路通告

因桥梁改建施工，经交通主管部门批准，现定于2019年6月12日至2019年9月30日对盘盘线(大黑山东桥K106+971-K106+977;钱屯桥K103+803-K103+815;小东东桥K99+100-K99+106)路段实施全幅封闭施工，凡从小东镇去往大黑山方向，可依照封闭路段交通指示标志沿无线、法盘线、通武线绕行。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队  
黑山县公安交通警察大队  
黑山县公路管理段  
2019年6月7日

### 封路通告

因桥梁改建施工，经交通主管部门批准，现定于2019年6月12日至2019年9月30日对法盘线(胡家北桥K188+040-K188+052;刘屯桥K197+795-K197+853)路段实施全幅封闭施工，凡从胡家镇去往无梁殿镇方向，可依照封闭路段交通指示标志沿交通便道通行，雨季便道受阻可沿胡白线、黑芳线、芳无线绕行。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队  
黑山县公安交通警察大队  
黑山县公路管理段  
2019年6月7日

### 封路通告

阜锦线马户屯桥位于义县高台子镇台子山村境内，中心桩号K63+653，桥梁全长228.04米，桥梁病害严重，经省中心委托第三方检测公司检测该桥梁为险桥，需全幅封闭交通绕行。封闭期限：2019年6月6日至2019年12月31日。

封闭期间请广大市民和司机绕行。绕行路线(往返方向)：锦州至清河门方向车辆请绕行阜锦高速公路。

义县公安交通警察大队  
义县交通运输服务中心  
2019年6月7日

### 封路通告

因桥梁改建施工，经交通主管部门批准，现定于2019年6月12日至2019年9月30日对G230通武线(半拉门三号桥K387+231-K387+247)路段实施半幅封闭施工。

辽宁省锦州路政执法队黑山大队  
黑山县公安交通警察大队  
黑山县公路管理段  
2019年6月7日

### 封路通告

因道路施工需要，拟对京沈线(小马杖房至太平山段)K759+993-K791+967实施半幅封闭施工。封闭日期：2019年6月5日至2019年9月30日。请过往车辆及行人按现场交通指示标志绕行。

绕行路线：K795+993-西郊-东郊-二道河子蒙古族乡-三道沟-旧屯-太平山-王家窝堡-K791+967。特此通告。

阜新市交通运输事务服务中心  
阜新市彰武县公安局交通警察大队  
彰武县交通运输事务服务中心  
阜新市高级路面工程处  
2019年6月5日